

Назокат Касымова: “Ташкент должен стать образовательным хабом в Центральной Азии”



В минувшую пятницу, 6 декабря, Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром «Стратегии развития» организовал «круглый стол» на тему «Центральноазиатская пятёрка: Перспективы развития долгосрочного регионального сотрудничества по итогам второй Консультативной встречи Глав государств Центральной Азии».

В работе «круглого стола» приняли участие научные сотрудники ИСМИ, Информационно-аналитического центра международных отношений при МИД Узбекистана, Центра экономических исследований и реформ, Центра «Стратегии развития», Центра политических инициатив «Маъно», Академии наук, профессоров УМЭД и ТашГИВ, а также независимых экспертов.

По словам руководителя отдела Института истории Академии наук Мирзохида Рахимова, инициатива по учреждению Центральноазиатской премии за выдающиеся достижения в области науки, культуры и искусства придаст особый импульс развитию региональной общности.



Мирзохид Рахимов отмечает, что «всё культурное наследие Центральной Азии – это общее достояние наших народов. Ученые стран региона должны совместно возродить его системное изучение. К сожалению, мы до сих пор всестороннее не изучили в полной мере наследие таких наших великих предков, как Ибн Сина, Беруний, Ахмад Яссавий и др. мыслителей, хотя на Западе до сих пор изучают их труды и преподают по ним в крупных мировых вузах».

По словам профессора Назока Касымовой, высшее образование является движущей силой для изменений во всех отраслях. Это означает, что без качественного высшего образования, которое должно готовить профессиональные кадры невозможно будет добиться качественного прогресса

как на уровне государств, так и на региональном уровне.

В этом контексте радует тот факт, что лидеры стран ЦА в ходе Консультативной встречи особо акцентировали внимание на развитии человеческого капитала. Инициативы по проведению Форума университетов стран ЦА, учреждению программы студенческих обменов станут важным шагом по улучшению качества образования.



С учётом того, что вузы страны имеют качественную научно-академическую базу, у Ташкента есть положительный потенциал стать образовательным хабом.

Источник